

## ΜΕΓΙΣΤΗ Η ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΚΑΙ ΜΕΓΙΣΤΟΣ Ο ΕΠΑΙΝΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ

Το Λύκειο των Ελληνίδων της πόλης μας απέδειξε για μια ακόμα φορά πως δεν είναι μόνο σημαντικός πολιτιστικός/κοινωνικός σύλλογος, αλλά σπουδαίο ερευνητικό όργανο της λαϊκής μας παράδοσης, με έργο μοναδικό σε ολόκληρο το φάσμα του λαϊκού πολιτισμού. Η μεγαλειώδης εμφάνισή του στο Κρητοθέατρο, τον περασμένο μήνα, όπου παρουσίασε τη θεματική ενότητα «Τα χάλκινα πνευστά της Μακεδονίας», ήταν μια μοναδική προσφορά σ' εκείνους που αναζητούν τις ρίζες και τη συνέχεια της δημοτικής παράδοσης, μέσα από τη μουσική και το χορό. Οι σημαντικότερες «κομπανιές» της Μακεδονίας βρέθηκαν στο κατάμεστο Κρητοθέατρο της Λάρισης, απέναντι σ' ένα κοινό εντυπωσιακά ενθουσιώδες και έδωσαν εντονότατη «γεύση» για το τι σημαίνει λαϊκή μουσική με το ιδιαίτερο «χρώμα» του χάλκινου ορχήστρου. Αλλά και οι χορευτικές ομάδες του Λυκείου, μέσα σε ατμόσφαιρα συγκινητική, απέδειξαν πως μπορούν να κρατάν σε υψηλά επίπεδα τη γνησιότητα στο χώρο του λαϊκού χορού, εκφράζοντας με την κίνησή τους αρχέτυπα συναισθήματα. Δεν μπορεί παρά να ανήκει μέγιστος έπαινος στο χάλκινο γυμναστή Δημήτρη Τσιμπλικούλη, που είχε την ευθύνη της παράστασης, στην πρόεδρο κ. Ελευθερία Γεωργίου και τα μέλη του προεδρείου και βέβαια σ' όλα τα μέλη των χορευτικών ομάδων.



Μα για μη  
μάνια  
θεατές  
στα γεγονότα

# ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ



ΤΡΙΤΗ 15 Σεπτεμβρίου 1998

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΚΤΟΣ 260 • Αρ. φύλλου 6.963 • ΔΡΑΧΜΕΣ 200

## «Χάλκινα» της Μακεδονίας

Με τους ήχους των «Χάλκινων» πνευστών γεννήθηκαν και μεγάλωσαν οι άνθρωποι της δυτικής και κεντρικής Μακεδονίας, προτού αυτά γίνουν «μόδα» από την ταινία του Κοματουρίτσα «Αντεργκρούουτ» και τον Γκόραν Μπρέγκόβιτς. Ορχήστρες με «Χάλκινα» - δηλαδή κλαρίνο, τρομπέτα, τρομπόνι και κρουστά - αναπτύχθηκαν στην Ελλάδα τα τελευταία 120 χρόνια και αντικατέστησαν ως επί το πλείστον τον ζουρνά. Απόψε στις 9 το βράδυ στο Κηποθέατρο της Λάρισας το Λύκειο Ελληνίδων της πόλης θα δώσει παράσταση που πηλοφορείται: «**Τα Χάλκινα Πνευστά της Μακεδονίας: Ζουρνάς-Κλαρίνο στα Χάλκινα**». Την παράσταση επιμελείται και παρουσιάζει ο καλλιτεχνικός διευθυντής του Λυκείου Ελληνίδων Λάρισας Δημήτρης Τσιπλακούλης και οι θεατές θα έχουν την ευκαιρία να διαπιστώσουν και τις μικροδιαφορές στην απόδοση των Χάλκινων Πνευστών σε κάθε περιοχή της Μακεδονίας (Γρεβενά, Φλώρινα, Αριδαία Πέλλα, Εδεσσα και Αλεξάνδρεια Ημαθίας). Στην εκδύλωση θα παίξουν οι μπάντες των: Τάκη Μπέτσιου, Γιώργου Τσαμπόζη, Γιαννάκη Ζλατάνη, Γιώργου Ουρούμη και Γιώργου Πάτμου.